



大家不乱丢垃圾,环卫工人就能轻松点。 晚报记者 马健 图(资料图片)

今后单位乱倒垃圾最高可罚 5 万元,个人最高罚 200 元 《城市生活垃圾管理办法》下月施行 行政执法部门称,要想落实好,取证手段得先进

6月4日,建设部发布了《城市生活垃圾管理办法》(以下简称《办法》),并将于7月1日起正式施行。根据该办法,今后市民随意倾倒、堆放生活垃圾,主管部门会责令其限期改正,并处以200元以下罚款;对于单位有此行为的,将处以5000元以上、5万元以下罚款。目前,郑州城市生活垃圾处理情况如何?有关部门在管理中是否遇到困难?记者对此进行了了解。 晚报记者 袁帅

处罚

个人乱倒垃圾最高处罚 200 元,单位最高处罚 5 万元

《办法》中规定,对于随意倾倒、堆放城市生活垃圾的行为,将被责令限期改正。对单位处以5000元以上、5万元以下的罚款。个人处以200元以下罚款。从事城市生活垃圾经营性清扫、收集的企业,在运输过程中沿途丢弃垃圾的,可处以5000元以上、5万元以下罚款。市执法局法规处一工作人员称,城市生活垃圾的具体处罚都在各区执法局进行。

取证是关键,必须要有相关证人或照片才行

中原区行政执法局法制科付科长告诉记者,根据规定,处罚的前提首先是要取证,但取证太难了。就算执法人员当场看见也不行,必须要有相关的证人或者照片。“执法人员不可能拿着相机随时等候。目前,郑州市正在进行城市数字化管理,这将对取证有很大帮助。”付科长说。

现状

城中村民房楼下垃圾成堆,路边也到处都是

昨日上午,记者在于砦村看到,不少出租房门口都摆放有成堆的生活垃圾。一位在附近乘凉的老先生告诉记者:“前面不远就有垃圾池,但很多人不自觉,随手就把垃圾扔在这里。”而小岗刘的情况更差,不但民房楼下有垃圾,连村中小路边也随处可见,一些小饭店门口还有很多食品袋、卫生筷和餐巾纸。

居民小区一般都有垃圾箱,并有专人清理

在颍河路等背街小巷记者看到,乱倒生活垃圾的现象主要集中在饭店门前。路边的饭店把洗菜、刷碗等工作都放在人行道上进行,路面上扔有很多菜叶、餐巾纸等,泔水也是直接倒在路上。

居民小区的每栋居民楼一般都有垃圾箱,并有人专门清理,情况较好。家住某新建小区的宋先生告诉记者:“小区的垃圾箱一般都摆放在楼梯口,居民丢垃圾非常方便,不会有人乱扔的。”

城市主干道垃圾箱很多,很少有人乱扔垃圾

记者在中原路和陇海路等城市主干道上看到,很少有人乱扔垃圾。“路上的垃圾箱很多,另外,到处都是行人,如果乱扔垃圾可能会遭到别人的谴责。”市民刘先生说。

市民顾女士认为,加大处罚力度也许能缓解乱扔垃圾的现象,但要治本,还有待于市民素质的提高,“市民如果都能主动把垃圾扔到该扔的地方,那就不需要处罚。相反,如果大家习惯不好,相应的处罚也不好执行。”

处理

我市垃圾收集、运输率在 50% 以上,走在全国前列

根据《办法》中的规定,禁止随意倾倒、抛撒或堆放城市生活垃圾。应当逐步实行分类投放、收集和运输。单位和个人应当按照规定的地点、时间,将垃圾投放到指定的容器或收集场所内。

市环境卫生处主任助理祝波告诉记者,目前郑州市的垃圾管理基本符合《办法》的规定,根据《郑州市城市环境卫生管理条例》和《郑州市市容管理条例》的规定,单位和个人的生活垃圾都要根据相应时间和地点倾倒,在运输过程中要做到密封运输,所有垃圾都要在垃圾处理场处理,不能个人处理。“目前我市对生活垃圾的管理应该说是走在全国前列的,垃圾的收集、运输率都在50%以上,并且这些垃圾都在垃圾处理场进行了有效处理。”祝波说。

收费

垃圾处理费目前由政府支付

祝波告诉记者,目前郑州市的垃圾处理费收缴情况很不理想。“基本上处于空白状态,除了企业和一些沿街商户外,市民一般不缴垃圾处理费,这部分资金目前由政府支付,将来由市民自己埋单,但政府需要出台相应政策。”

根据规定,单位和个人未按规定缴纳城市生活垃圾处理费的,将被责令限期改正,逾期不改正的,对单位可处以应缴处理费3倍以下、不超过3万元的罚款,对个人可处以应缴处理费3倍以下、不超过1000元的罚款。



用新闻纸建设郑州



起点更高/飞得更远 与郑州晚报一起飞翔!

58年前,郑州晚报的光荣诞生,成为陪伴这个城市同步成长的第一份日报。5年来,郑州晚报的成功改版,成为改写这个城市报业历史的第一份厚报。秉承“用新闻纸建设郑州”的新闻理念,顺应文化产业体制改革的政策要求,融合58年品牌力量,融合5年改版成就,郑州晚报有限公司正式挂牌成立。这一支传媒产业老牌劲旅将按照现代企业制度要求,在深耕新闻主业的同时,实现多元经营的跨越式发展。

现面向社会各界/诚聘以下精英:

● 媒体策划精英 (2)名 深谙媒体品牌推广之道,嗅觉灵敏,视野开阔,行动迅速,能独立完成策划执行及文案写作。	● 项目营销精英 (4)名 具备媒体项目营销经验,开拓局面冲劲强,推进工作韧性强,擅长客户沟通和新兴领域开发者优先。	● 产品销售精英 (4)名 精通商业产品销售,有商贸企业或百货商场等相关行业工作经历,具备一定的销售技巧和市场营销实战经验。
---	--	--

0371- 咨询电话 **6765 5274**

以上岗位,要求大专以上学历,有远大理想,有职业修养,有开拓精神,有创新能力。应聘者请于本广告见报之日三日内,将个人简历及相关证件、作品及能够体现个人综合能力的其它资料发送至郑州晚报品牌发展中心电子邮箱 zzwbpzx@126.com, 适合者将在下周内通知进入笔试和面试程序,非约者请勿访。